
RECENZII 

L'ANNEE PHILOLOGIQUE. Bibliographie crilique et analytique de l'antiquite greco-laline, foni.ee 
par J. Marouzeau, publiee par Julielle Ernst, avec la collaboralion de Marianne Duvoisin 
el Pierre Langlois. Tome XXXV: Bibliographie de l'annee 1964 el complement d'annees 
anterieures, Paris, Les Belles Lettres, 1966, 662 p. în 8°. 

Cu regularitatea oare i-a. asigurat în bună măsură succesul şi eu năzuinţa de a. cuprinde în 
fiece volum tot mai mult din prodneţia. anuală în domeniul ştiinţelor antichitiţii, L' AnnAe philo
logique îşi continui cariera. triumfitoare. Ultimul volum înfiţişează literatura. anului 1964, 
ceea ee înseamni (daci ţinem seamă şi de cei Zece ani de bibliografie clasictl, publioaţi de regre
tatul Marouzeau îneepînd din 1914) ei a trecut o jumătate de veac de eînd filologii clasici şi 

istoricii antichităţii folosesc un instrument de lucru pe care li-I pot invidia cercetitorii din orice 
alt domeniu al ştiinţelor • umane•· 

De-a lungul atîtor ani publicaţia n-a. făcut decît să se îmbunătăţească, ajungînd să îmbră
ţişeze producţia din totalitatea. ţărilor unde se cultivi studiile antice. In acea.stă privinţă, 
silinţele de a cuprinde tot mai mult se pot urmări de la volum la. volum, înainte de a ajunge la 
situaţia actuali, cînd singură. li.ita siglelor de periodice despuiate a. ajuns să ocupe 13 pagini mari, 
tipărite cu slovă măruntă. 

In aceeaşi ordine de preocupări, cuvîntul înainte al volumului pe care-l semnalez aduce 
precizii interesante. Ca urmare a unui acord intervenit între Societatea internaţională 

de bibliografie din Paris şi unele organisme savante din Statele Unite (American Phi
lological Association, American Council of Learned Societies, şi Universilalea stalului Norlh 
Carolina), L' Annee philologique va avea de-aci înainte două echipe de redactori, una în 
Franţa, cealaltă în Statele Unite. Prima., condusă mai departe de Juliette Ernst, care 
păstrează ea şi pinii. aci direcţia. publicaţiei, va avea în continuate grija literaturii apărute 
in orice limbă în Europa, Asia., America. de Sud şi Africa. francofonă; a doua, condusă de T.R.S. 
Broughton, ia în seama ei tipă.riturile din Sta.tele Unite, Irlanda., Anglia şi Commonwealth. 
• Asambla.rea • materialelor rezulta.te din a.cea.stă dubli operaţie de despuiere se va face la. 
Paris, unde va. continua să se publice periodicul, singura deosebire în raport cti volumele 
anterioare fiind aceea. ei rez11matele analitice pregătite de redacţia. din Statele Unite se vor 
tipări în limba engleză. 

Toţi cîţi folosesc cu regularitate L' Annee philologique n11 pot decît să se buc11re de o 
învoială care asig11ră publicaţiei o bază materială. mai largă şi forţe ştiinţifice noi, începînd 
c11 colaborarea directorul11i echipei americane, învăţatul de meritată faimă care e profesorul 
T. Robert S. Broughton. 

D. Jf.. Pippidi 
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